

ИНТЕРЕСНО. ВАЖНО. АКТУАЛЬНО

11 июля Машеровцы стали участниками разноплановых мероприятий, которые проходили на площадках нашего университета в рамках XXXIV Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске».

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА

Так, в главном корпусе ВГУ имени П.М. Машерова состоялась Международная конференция «Время Союзного государства: культурное и информационное пространство» с участием Государственного секретаря Союзного государства Беларуси и России Сергея Глазьева. Общее число участников мероприятия составило более 500 человек (журналисты, блогеры, политологи, артисты и молодежь – представители разных стран), среди которых были и Машеровцы.

Работа форума стартовала с пленарного заседания, на котором членом президиума стала ректор ВГУ Валентина Богатырёва, доктор экономических наук, профессор.

– В этом году наш университет традиционно принял главу Союзного государства, известного экономиста, ученого и политического деятеля Сергея Юрьевича Глазьева. На мой взгляд, такой формат обсуждения важнейших тем, как международная конференция, является весьма эффективным. Сохранение исторической памяти, формирование человеческого потенциала, необходимость понимания и реформирования системы управления, а также современный миропорядок – это те темы, которые волнуют каждого из нас. И для меня было большой честью послушать уважаемых экспертов. Мы обсуждали и находили консенсус в самых серьезных вопросах. Также у нас наметились планы по взаимодействию с Государственным секретарем Союзного государства. Сергей Юрьевич пообещал приехать в наш университет, чтобы встретиться с молодежью, прочитать лекции. И мы, конечно же, будем формировать экспертный пул в области управления экономикой. Поэтому все лучшее, я думаю, у нас еще впереди, – отметила Валентина Васильевна.

В рамках конференции обсуждались такие темы, как искусственный интеллект и его влияние на формирование традиционных ценностей, реализация общей культурной политики и создание единого информационного пространства Союзного государства.

В начале мероприятия с приветственным словом к присутствующим обратился Сергей Глазьев:



– Как отметил на открытии фестиваля «Славянский базар в Витебске» Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко, сегодня фронт гибридной войны проходит через сознание каждого человека. Поэтому будущее во многом зависит от того, как воспитывается наше молодое поколение, какие у него ценности, устремления и мотивы.

Одним из спикеров мероприятия выступила Ольга Чемоданова, председатель Белорусской партии «Белая Русь». В своем выступлении Ольга Николаевна говорила о создании новых информационных платформ, с помощью которых можно было бы организовать комфортные условия для общения, чтобы не просто получать достоверную информацию, а вовлекать в эту работу молодежь.

Денис Майданов, первый заместитель председателя комитета Государственной Думы по культуре, Заслуженный артист Российской Федерации, член Клуба Народного Единства посредством видеосвязи рассказывал о создании продюсерского центра Союзного государства.

Свое мнение на заданные темы высказал и Артем Шейнин, российский журналист и теле-

ведущий, первый заместитель директора Дирекции социальных и публицистических программ АО «Первый канал». Другие специалисты выразили свою позицию по той непростой политической ситуации, которая в настоящее время сложилась в мире.

Диалог с экспертами строился не только в рамках пленарного заседания, но и в экспертных группах, где велись дискуссии на заданные темы. На секционном заседании с докладом о деятельности Школы лидеров «Машеровцы» выступила лидер первичной профсоюзной организации студентов Витебского государственного университета Анастасия Ярошенко.

Результатом международной конференции стали конкретные предложения и инициативы участников, представляющие интерес для углубления интеграции и сотрудничества между Беларусью и Россией, развития согласованной политики Союзного государства по ключевым направлениям.

Фото- и видеорепортаж с конференции смотрите с помощью QR-кода.



ОТКРЫТИЕ БЮСТА В РАМКАХ МАРАФОНА «СЕМЬЯ ПОБЕДИТЕЛЯ»

В рамках Дней молодежи на фестивале «Славянский базар в Витебске» прошел республиканский марафон «Семья победителя», организованный БРСМ и посвященный 80-летию Великой Победы.

11 июля на территории Ботанического сада ВГУ имени П.М. Машерова собрались молодые семьи со всех областей Беларуси, которые приняли участие в открытом диалоге с организаторами и спикерами мероприятия. Ключевой темой стали уникальные истории о героях-победителях Великой Отечественной войны, которые есть в каждой белорусской семье. В этот же день по не так давно зародившейся традиции в ботаническом саду состоялась церемония бракосочетания активистов БРСМ.

В патриотическом марафоне приняли участие творческие коллективы университета. Праздничное настроение в этот день создавали артисты театральной студии ВГУ «Буклерон» и Народный хор студентов и преподавателей «Кантлена». Музыкальный подарок преподнесла и ректор нашего университета Валентина Богатырёва, которая исполнила композицию «Время не ждет» вместе с другими участниками.

Знаковым событием для университета и нашего города стало торжественное открытие бюста известного ботаника Леонида Никольского, человека, который не только подарил Витебску ботанический сад, но и стал примером бескорыстной помощи для всей белорусской молодежи. Новый арт-объект был инициирован студентами ВГУ и создан при поддержке Белорусского республиканского союза молодежи. Автор бюста – известный художник и скульптор, старший преподаватель кафедры изобразительного искусства Сергей Сотников.

– Я стремился погрузиться в тему, изучал биографию Леонида Дмитриевича, искал его фотографии. К сожалению, сохранился только один его снимок, ориентируясь на который я и создал бюст Леонида Никольского. При этом я старался попасть в образ человека того времени, личность глубокую, мыслящую, отданную своему делу, – отметил Сергей Николаевич.

Подготовила
Виктория АЛЕКСАНДРОВА.
Фото
Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.

